



**Онлайн семинар
ОСВЕЩЕНИЕ ЭКОЛОГИЧЕСКИХ ПРОБЛЕМ В СМИ**

**20 мая 2020, Кишинев – Прага
Время 11.00 – 14.00 (Молдова)**

- Введение в тему семинара. Знакомство. Модератор - Татьяна Синяева, Эко-ТИРАС
11.00 - 11.15
- Введение в тему семинара. Информация о проекте «Экологическая Платформа» -
Татьяна Синяева, менеджер проекта
11.15 – 11.30
- Инициатива в рамках проекта «Экологическая платформа» **ИНФОмостЭКОплатформа** -
Елена Степанова, председатель ОО «Медики за экологию», лидер малого проекта Дубоссары
11.30 – 11.45
- Экологические проблемы бассейна Днестра. О чем важно и необходимо писать –
Илья Тромбицкий, доктор биологических наук, эксперт проекта
11.45 – 12.15
- Экологические проблемы на левобережье Днестра - Иван Игнатъев, председатель ОО
«Экоспектр», партнер проекта (Бендеры)
12.15 -12.30
- Экологическая журналистика во времена глобальной экологической катастрофы - Хана
Новакова, Центр поддержки граждан «Arnika», Прага, Чехия. Выступление на английском
языке с переводом на русский.
12.30 – 13.30

Лектор затронет следующие вопросы:

2020 год. Каково в это время быть экологическим журналистом? Что касается использования терминов, английская газета «Guardian» уже давно призывает прекратить использовать «эвфемизмы», такие как изменение климата, когда речь идет о катастрофе, к которой мы быстро приближаемся. То же самое относится и к общему состоянию окружающей среды. Чтобы быть точным, мы должны теперь назвать нынешнюю ситуацию не чем иным, как «крахом экосистем», «шестым большим исчезновением» и т.п. Но, помимо драматического изменения тона экологической журналистики, повестка дня, вызывающая нервозность, остается такой же, как и это было в течение последних тридцати лет. В большинстве стран логическая триада «государство - экологические НПО - СМИ» более или менее терпит неудачу со стороны государства, которое слишком часто предпочитает промышленные и технологические интересы защите окружающей среды. Как СМИ - вместе с неправительственными организациями - справиться с этим?

В своей лекции я хотела бы дать краткую информацию о том, на какие источники информации должен опираться журналист-эколог, какова будет его или ее информационная база, с какими трудностями и цензурой можно столкнуться в СМИ, принадлежащих олигархам, или в государственных СМИ, а также СМИ, существующих при поддержке различных лоббистских групп - и, наконец, что не менее важно, - какое образование должен иметь журналист-эколог, чтобы иметь возможность распознавать факты по впечатлениям, поддельным новостям и так называемой «зеленой стирке» крупных корпораций.

О лекторе: Хана Новакова изучала индийские языки на факультете искусств, где окончила дипломную работу по индийским иммигрантам; по сей день она иногда работает переводчиком в лагерях беженцев из провинции Бенгалия. Также она изучала документальное кино в Академии исполнительских искусств в Праге (FAMU), где теоретически и практически специализировалась на документальных фильмах о дикой природе. Она имеет докторскую степень в области этнозоологии. В своих докторских исследованиях она имела дело со столкновением дарвиновской биологической парадигмы с анимистическими зоологическими перспективами индийских племён.

С четырнадцати лет она была членом экологической организации «Дети Земли». Она работает на чешском телевидении в качестве директора экологических журналов Hold Your Own! (Nedej se!) и гражданских новостей (Občanské noviny); пишет экологические очерки для нескольких журналов (A2, Revue Prostor, Greenpeace Magazine) и создает научно-популярные документальные фильмы для Биологического центра Академии наук. В своих авторских фильмах, ориентированных на эссе, она рассказывает главным образом об отношениях людей с другими животными и об охране окружающей

- Обсуждение. Вопросы/Ответы - все участники онлайн семинара.
13.30 – 14.00